



## Márton napi vigasság

2009. november 14-én tartottuk meg a Márton napi vigasságokat immáron harmadszor.

Kora délután szakácsaink nekiálltak a lúdkása készítésének, hogy estére a vendégseregnek elkészüljön.

A vigasság 16 órakor kezdődött. Szép számú közönség előtt kezdetét vette a kulturális műsor, melyet a falu néptáncsoportja nyitott meg. Tagjai: Baracska Franciska, Bognár Vida Bori, Czanka Melinda, Debreczeni Sára, Kajdi Janka, Szalai Dóra, Szalai Luca, Széll Dorottya, Széll Krisztina. A táncot betanította: Mezeiné Verő Katalin és Tarjányi Sándor



A megnyitó után Illés László Polgármester Úr köszöntötte a megjelenteket, majd a Tapolcai Thália Társulat (TTT) előadásában két Rejtő Jenő darabot láthattak a résztvevők.



A műsor után jóízűen fogyasztották el a vendégek a lúdkását, süteményeket és koccintottak egy pohár újbórral.

Szeretnék az újság hasábjain keresztül is köszönetet mondani akik támogatták rendezvényünket, A TTT színtársulatnak, szakácsainknak, valamint minden **háziasszonynak** és **borosgazdának** akik süteményt sütöttek illetve bort biztosítottak a rendezvényre.

V.K  
Fotó:varga

## Decembéri programajánló



Szeretettel hívunk és várunk mindenkit decembéri programjainkra.

### 2009. december 19. szombat

10.00 órától mézeskalács készítés a Faluházban

### 2009. december 20. vasárnap

16.00 óra Mindenki Karácsonyra a Kultúrházban

Kulturális műsorral kedveskednek a helyi gyermekek és felnőttek a falu lakóinak.

### 2009. december 27. vasárnap

Óévbúcsuztató forraltbor, puncs és tea készítése

*Minden kedves olvasónknak  
áldott, szeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket  
és nagyon boldog új esztendőt  
kíván:*



*Hegymagasi Miújság szerkesztősége!*

## Rendőrségi felhívás

### Legnagyobb érték a biztonságunk!

Napi tevékenységünk elvégeztével rendszerességgel fordulunk meg boltokban, ABC-ben, piacokon, bevásárlóközpontokban, hogy a szükségleteink ellátáshoz elengedhetetlen termékekhez hozzájussunk, esetlegesen szereteteink örömeiben járva kisebb-nagyobb meglepetéseket vásároljunk számukra.

Több esetben fordul elő velünk, hogy – **pusztán kényelmi okból adódóan** – nagyobb összeggel indulunk neki utunknak, melyet jólrosszul rejtünk el magunknál, figyelmen kívül hagyva az avatatlan személyek váratlan és bosszúságot okozó „munkálatait”!

Az így a sérelmünkre elkövetett deliktumok **legnagyobb része nagyon elleni bűncselekmény**. Ezek közül is elsősorban lopás (alkalmi lopás, zseblogás, trükkös lopás, pénzváltásos lopás). Az ismeretlen elkövetők a sérelmükre az elkövetett bűncselekmények során azt használják ki, hogy a **potenciális áldozat figyelmetlen, értékeit nem őrzi kellően**.

Ne feledje, hogy a közvetlen biztonsága sok esetben nem pénz kérdés, hanem az **Önön múló óvatosság, odafigyelés!**

Szerepeljen, hát néhány megszívlelendő jó tanács a bűnalkalmak megelőzése érdekében.

- Bevásárlását lehetőség szerint nappalra időzítse!
- A zsúfolt helyeket kerülje el, mert az elkövetők számára ideális terepet biztosít!
- Értékeit belső zsebeiben helyezze el, szorosan testközelben tartsa!
- Bankkártyája mellett a PIN kódot ne tárolja! Ha bankkártyáját ellopták azonnal tiltassa le!
- A bankjegykiadó automatából felvett készpénz mellé csatolt kontroll szelvény ne dobja el, mert számos fontos információt tartalmaz!
- Ha tetten ér elkövetőt, hangosan kérjen segítséget az Önt körülvevő személyektől! Ne szálljon szembe a támadóval!
- Vásárlás alatt ne hagyjon értéket gépkocsija utasterében, annak ablakait ne hagyja nyitva!
- Idegen kérésére ne váltson fel pénzt!
- Vásárlás alkalmával ne tegye le táskáját, pénztárcáját! A vállra kasztható táskáját ne csapja a háta mögé, tartsa azt szem előtt vagy szorosan a hóna alatt!

A másik elkövetői magatartás, mely sok állampolgár életét nehezítette már meg a **trükkös lopás**, ahol az elkövető – főként az idős korosztály tagjai körében – kihasználja együttérzésüket, jóhiszemőségüket, segíteni akarásukat. Néha viszont **apró könnyelműség, figyelmetlenség is elegendő az áldozattá váláshoz**.

Biztonsága és a trükkös lopások megelőzése érdekében fogadjon meg néhány ajánlást.

- Lakásán ne tartson a szükségesnél nagyobb mennyiségű pénzt!
- Ne engedjen be idegeneket, udvarába, lakóházába, lakásába! Ha idegen kér segítséget – még ha rosszulre is hivatkozik – tegye meg ami Öntől teli, de ne engedje be!
- A közüzemi szolgáltatók munkatársai igazolvánnyal rendelkeznek, az elvégzendő munkálatokról előzetesen küldenek értesítést Önnek!
- Ne engedjen be lakásba házalókat!
- Ha udvarában, ingatlanában szakipari munkások dolgoznak, a nem használt helyiségeket zárja be, kísérje figyelemmel mozgásukat!
- Ha elmegy otthonából az ajtókat, ablakokat minden esetben zárja be, a kulcsot vigye magával! Lakáskulcsot ne hagyjon lábtörő alatt, virágládában, villanyóraszekrényben, postaládában! Ne írjon ki üzenetet, hogy nincs otthon! Ha hosszabb időre távozik azt csak bizalmasával ossza meg! Kérje megbízható szomszédját vagy a helyi rendőrt, hogy figyelje otthonát!

Tapolca, 2009. november 12.

Molnár András r.fhdgy.

megelőzési előadó

Tapolcai Rendőrkapitányság

## Hegymagas Községért Közalapítvány

### MEGHÍVÓ

A Hegymagas Községért Közalapítvány minden kedves érdeklődőt szeretettel meghív a legközelebbi nyilvános kuratóriumi ülésére.

Az ülés időpontja:

**2009 December 12., szombat, 17.30h**

helye: **Hegymagasi Italtolt különterme**

Beadványokat Alapítványunkhoz továbbra is szívesen fogadjunk.

Címünk: Hegymagas Községért Közalapítvány

Szigligeti út 13, 8265 Hegymagas

Sallee-Kereszturi Barbara, elnök

## Kézműves foglalkozás/Mesemondás

### MEGHÍVÓ

A Hegymagas Községért Közalapítvány szeretettel meghív minden gyermeket, szülőt és nagyszülőt és kedves érdeklődőt

**December 12.-én szombaton délelőtt**

**10.00h és 12.30h között**

*kézműves foglalkozásra*

**a faluházba.**

**Ezután 12.30-kor közösen megyünk a kultúrház elé és fel-  
díszítjük Hegymagas örökzöld fenyőfáját, gyertyákat gyúj-  
tunk és énekelünk.**

A tavaly megkezdett és tavasszal-nyáron folytatott kedves és ötletes munkálkodást most fonott és természetes anyagokkal ékesített karácsonyfa-díszek elkészítésével egészítjük ki, hogy közösen hangolódjunk rá az adventi szépségekre, értékekre.

**Ezalatt:**

### MESE a kisebbeknek



**Vasáros Ferencné, gyermekkönyvtáros köz-  
reműködésével  
a könyvtárban**

**Kedves Gyermek!** Tudjátok, hogy milyen ünnepek következnek? Hogy mi minden vár rátok december hónapjában? Akkor gyertek el és hallgassátok meg az izgalmas meséket és hozzátok el anyut, aput és a nagyszülőket is. Sok szeretettel várunk Benneteket!

**December 12.-én szombaton délelőtt**

**10.00h és 12.30h között**

**a faluházban**

Ezúton is köszönjük a Hegymagasi Önkormányzatnak a termék biztosítását és a közreműködést.

Hegymagas Községért Közalapítvány

## Kisbolt Hegymagas: értesítő

### Kedves hegymagasi lakosok!

Szeretném értesíteni Önöket arról, hogy betegségem miatt, mely a kezeléseim miatt gyakori távollétekre is kötelez sajnos meg kell szüntetnem a hegymagasi kisbolt üzemeltetését.

Együttérzésük kedves megnyilvánulásait nagyon köszönöm, kimondottan kislányom felé is.

Szívélyes üdvözlettel:

Forika Anett

*„A világ összefügg, és akármiről van szó, mindenről szó van.”*

*Babits Mihály*

**Sallee-Kereszturi Barbara**  
humánökológus

### **Mi a demokrácia?** **(1. rész)**

Többen fordultak hozzám azzal a kéréssel, hogy írjak a demokrácia, az ökológia és a fenntartható fejlődés összefüggéseiről. Szívesen teszek eleget a kérésnek, mégpedig itt a Szent György-hegyi ökológiai rovatban és örülök, hogy ezt a Hegymagasi Miújság hasábjain tehetem. (Már maga a szöveg szabadsága ugyanis szerves része a mindannyiunk által megélhető demokráciának.)

A **demokrácia** (az ógörög eredetű fogalom "népuralmat" jelent) lényege, hogy a közösség minden tagja részt vehet a közügyek eldöntésében, ha választójoggal rendelkezik. Ez itt térségünkben, községünkben például az önkormányzásban valósulhat meg. Szükségesek hozzá a jól működő intézmények, az igazságos bánásmód, a kultúra és a vallás szabadsága, az önszerveződés és az öntevékenységek szabadsága és jogai, az esélyegyenlőség, a méltányosság és a közösségi értékek képviselése. Ezek akkor valósulhatnak meg, ha a többség dönthet, de a kisebbségek jogai sem sérülnek.

Ma Magyarországon sokan nem erre gondolnak, ha a demokráciáról van szó, hanem azt hiszik, hogy mindent az államnak vagy az önkormányzatnak kell intéznie és hogy a jólét kapott és nem szerzett állapot. Talán azért sem könnyű megértenünk, hogy a fenti fogalmak mit jelentenek, mert gazdag történelmünk alatt sokféle, más és más színezésű "uralmat" éltünk meg, melyek között úgynevezett "népuralom" is akadt. Példaként a számkra is sok történelmi fájdalommal terhelt "bolsevizmust" emelném ki, mely szó szerint "többséget", illetve a többség uralmát jelenti, tehát valójában a nép uralmát kellett volna megvalósítania.

### **Elmélet és gyakorlat**

Mondhatnánk tehát, hogy nem maga a fogalom számít, hanem hogy mit értünk alatta és hogy a gyakorlatban hogyan valósul meg a demokrácia. Nem a címke fontos, hanem a minőségi bor a palackban, mégpedig új palackban, ahogyan ez a jó borhoz illik. Ha tehát megismerjük, megértjük a most újonnan élénk tárt demokrácia „működését” és jogainkat -de mások jogait is- akkor esélyünk van arra, hogy sikeres legyen ez a társadalmi vállalkozás.

Érdekes ebben az összefüggésben, hogy a demokráciában a gyermekeknek is vannak jogaik (a még meg nem születetteknek is), de pl. egy vállalkozásnak is. Az is figyelemre méltó, hogy milyen sokrétűek a jogaink. A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG ALKOTMÁNYA pl. 18. §-ban elismeri és érvényesíti mindenki jogát az egészséges környezethez.

A demokráciával összefüggésbe hozott fogalmak közül legelőbb a „szabadság” fogalmát emelném ki, mivel a gyakorlatban ez sok súrlódásra és félreértésre ad okot. Minden ember szabadon élheti meg saját jogait, pl. a szólásszabadság jogát, vagy a vallásszabadságot, de természetesen csak addig, amíg ez másoknak nem árt. Bár nyíltan elmondhatjuk véleményünket, akár másokról is, viszont mások megsértésére, megfenyítésére nincsen jogunk. Ezzel azok sem élhetnek vissza, akik a demokratikus rendszeren belül (tehát a többség által) hatalommal lettek felruházva. Ha következesek vagyunk, akkor a hatalom fogalma is valójában javításra szorul, bár sokan valóban még mindig „hatalomként” élik meg a mai döntéshozókat. A demokráciában

viszont a döntéshozók valójában feladatokat kaptak, legyenek helyi vagy országos szinten, melyeket korrektül kell elintéznük. Ezt a feladatkört ezért inkább mandátumnak, megbízásnak is nevezik.

Mi a demokráciát a legközvetlenebbül az önkormányzati szinten élhetjük meg, ahol név szerint és közvetlen választás útján nevezhetjük meg azokat a községbeli személyeket, akiknek kötelességévé válik a község érdekeinek képviselése. Ez az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatában így hangzik: „Hegymagas Község Önkormányzata feladat- és hatáskörében eljárva kifejezi és felelősséggel testesíti meg a helyi közakaratot és megjeleníti a helyi érdekeket.” Ezek nem ütközhetnek érvényes, pl. a lakók érdekeit szolgáló jogszabályokba, szakmailag pedig alátámasztást igényelnek. Nem lehetnek egyszerűen csak szubjektív vélemények tárgyai, következményei.

Konkrét példa: figyelembe kell venni pl. a természetvédelemre irányuló szabályokat pl. a község fájának metszésénél, hogy ne okozunk visszafordíthatatlan károkat. Vagy pl. érvényesülniük kell a higiéniára vonatkozó rendszabályoknak és törvényeknek a mi falunk területén is.

### **A közösség szerepe**

A falu közösségének joga és feladata felhívni az illetékesek figyelmét a rossz irányba készülő döntések megállítására érdekében. Ez a feladat hivatalból a jegyző törvényességi felügyeletének hatásköre, amely mellett a nép szólásszabadságának széleskörű demokratikus megnyilvánulási joga van.

A képviselő-testület véleményt nyilváníthat és kezdeményezhet a feladat- és hatáskörébe nem tartozó, de a helyi közösséget érintő ügyekben is. E jogával különösen abban az esetben kell élnie, ha az ügy a településfejlesztéssel és -üzemeltetéssel, a lakossági közszolgáltatások fejlesztésével áll szoros kapcsolatban. (Hegymagasi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzata, a 4§ alatt.) Mindehhez szakvéleményt is kikérhet.

Az Önkormányzat rendeleteket alkothat, melyekkel irányítja a település gazdasági, kulturális és társadalmi fejlődését, élhető környezetének védelmét. A település lakói viszont javaslatokat tehetnek, véleményt nyilváníthatnak, sőt a választópolgárok 20 %-nak aláírásával helyi népszavazást is indíthatnak. Ezen kívül természetesen négy évenként a választásokkal mutatják ki, hogy meg vannak-e elégedve a megválasztott önkormányzati képviselők munkájával.

### **Érdekképviselés és átláthatóság**

A helyi érdekek kötelező képviselése oly módon is megvalósul, hogy a képviselő-testület törekszik a nyilvánosságra, tehát minden lakos számára időben nyilvánosságra hozza terveit és döntési szándékait. Hatáskörének gyakorlásakor figyelembe veszi a települési fórumokon: falugyűlés, önszerveződő közösségek, egyesületek véleményét, javaslatait. Helyesen fogalmazza ezt meg a Hegymagas község Önkormányzat Képviselő-testületének 7/2007. (VIII. 21.) rendelete az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról (8§). Minél tökéletesebben valósul meg ez egy közösségen belül, annál demokratikusabbnak mondható az Önkormányzat működése.

A demokráciában talán a legtöbb kérdést az érdekek képviselése vet fel. Ez a fenntartható fejlődés, tehát valójában a jövő generációk érdekeinek képviselésére, megvalósítására is vonatkozik. Minderről majd többet is megtudhatunk a cikk folytatásában.

*(folytatása következik)*

## Sporthíreink

A 2009-2010-es őszi bajnokság 11. fordulóját Zalaerdőd csapatával játszottuk a helyi sportpályán. Szinte teljes csapatlétszámmal tudtunk kiállni ezen a mérkőzésen, ami az edzők számára fontos, hisz egy 17 fős létszámkeretből sokkal könnyebb egy győztes csapatot pályára állítani. Ez történt november 01-én 10 órai kezdéssel. Az első félidő 1-1-es döntetlennel fejeződött be. A szünetben történő megbeszélések alapján álltunk fel a második félidő lejátszására, és az ellenféltől kaptunk még két gólt, de mi 3 góllal válaszoltunk. Így a mérkőzés vége 4:3-as győzelemmel zárult Hegymagas javára. A 12. forduló lejátszására Diszelbe utaztunk egy kellemetlen esős, szeles napon. Némi késéssel elkezdtük a mérkőzést. Már a mérkőzés első negyed órájában az egyik játékosunk helytelen magatartás miatt piros lapot gyűjtött be, és ezzel ember hátrányban folytattuk a mérkőzést. A mérkőzés folytatásában még két játékosunk hasonló magatartás miatt lett piros lappal kiállítva. Tehát 8 játékosal kellett az ellenfél 11 játékosával szembeállítani a mérkőzést. Sajnos vereséggel végződött, így nem sikerült elhoznunk a 3 pontot. Az őszi forduló utolsó mérkőzésén Zánka csapatát láttuk vendégül. Mint a naplóból már erről értesülhettek azzal a címmel, hogy „HEGYMAGASI KIÜTÉS, DE FOCIBAN”. A nézők számára mindig a gól hoz örömet. Ezen a mérkőzésen nem volt hiány örömből, hisz 8 jól kidolgozott gólt láthattak Hegymagas részéről, míg az ellenfélnek csak 2 találatja sikerült. Így tehát az ellenfél kapusának lett izomláza a labda kiszédésétől a hálóból. Az őszi végeredményt a következő táblázatba láthatják.

### Megyei IV. osztály

1. Csabrendek	12 12 - - 81 : 16	36
2. Tapolca VSE	12 9 1 2 48 : 19	28
3. Ukk	12 8 1 3 34 : 17	25
4. Sümeg VSE	12 8 1 3 32 : 18	25
5. Sümegprága	12 7 3 2 32 : 14	24

6. Zalaerdőd	12 6 1 5 31 : 29	19
7. Badacsonytomaj	12 6 - 6 54 : 27	18
8. Hegymagas	12 4 2 6 28 : 30	14
9. Nemesvita	12 4 - 8 23 : 54	12
10. Diszel SE	12 3 2 7 28 : 38	11
11. Zánka	12 3 - 9 25 : 54	9
12. Lesencetomaj	12 2 1 9 22 : 48	7
13. Káli-medence Révfülöp	12 - - 12 15 : 89	0



Tisztelettel: Kozma Bognár László

### Hegymagas Községért Közalapítvány

#### Kedves hegymagasi lakosok, szezonális vendégek és ünnepvárók!

Tavaly Advent idejében meghirdettük az adventi falut díszítő mozgalmat. Idén is szeretnénk továbbvinni ezt a gondolatot, hiszen már most is oly kedves a falu a lakók által kirakott sok szép dísszel.

#### Ehhez kedvcsinálót nyújtunk:

**December 12., szombaton 12.30-kor,** amikor mindenkit szeretettel várunk a kultúrház előtt, ahol a gyermekek feldíszítik Hegymagas örökzöld karácsonyfáját.

Osszuk meg örömeiket, csodáljuk meg az általuk készített díszeket és vegyünk részt a tehetséges fiataljaink által sugározott adventi hangulatban.

Kedves Hegymagasiak,

Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni mindazon kedves visszajelzésekkel kapcsolatban, amelyeket hozzám, mint a Hegymagas Községért Közalapítvány képviselőjéhez és mint az Ökocsoport vezetőjéhez juttattak el. Jól esik, hogy

értékelik munkánkat, építő jellegű indítványainkat.

Az Alapítvány munkája nem egyéni dolog, hanem egy közösségi vállalkozás. Szeretném ezért ezúton is kiemelten Bakos Gáborné Brigittának szívből megköszönni az egész évben nyújtott segítő munkáját, valamint minden kedves támogatónak, hogy anyagiakkal járult hozzá működésünkhöz. Hegymagas Önkormányzatának padig, hogy rendelkezésünkre bocsájtotta a faluházat az általunk szervezett kézműves foglalkozásokra.

Az eljövendő Advent idejére boldog családi és baráti együttletet kívánok és idén is áldott Karácsonyi Ünnepeket. Az eljövendő Új Évben mindannyiunknak jókedvet, bőséget, építő erejű gondolatokat, valamint közösségteremtő cselekedeteket.

Szívélyes üdvözlettel:

Sallee-Kereszturi Barbara

A Hegymagas Községért Közalapítvány nevében

### Fáj a dereka, háta, válla?

Vagy csak egy kis pihentető, regeneráló kikapcsolódásra vágyik? Próbálja ki ajánlataimat:

- svédmasszázs
- egész testre
- derékmasszázs
- hátmasszázs
- talpmasszázs
- talp reflexzóna



kezelés

**Hívásra házhoz megyek!**

**Érdeklődni:**

**Horváthné Czégány Judit**  
masször Eu konfor ápoló

**Tel: 06 70 611 50 46**  
e-mail: [czegany1@freemail.hu](mailto:czegany1@freemail.hu)  
[www.szigliget.info/masszazs](http://www.szigliget.info/masszazs)



Új Hegymagasi Műjság, Hegymagas Község Lapja  
8265, Hegymagas, József Attila u. 11. Telefonszám: +36 87 510 215  
E-mail: [hegymagaskonyvtar@sanet.hu](mailto:hegymagaskonyvtar@sanet.hu)  
Nyilvántartási szám.2.9/1397- 1/2006.  
Szerkesztők:  
Illés Zsófia, Kozma- Bognár László, Varga József, Varga Katalin  
Lapzárta minden hónap 30-án.



**Községi Könyvtár**  
**Hegymagas**